

新春走基层

交城卦山公园

节能环保游园会获群众点赞

本报讯(记者 木二东)1月31日,正值农历正月初三,交城县卦山公园内人声鼎沸,张灯结彩。以“灵蛇耀彩 花灯贺岁”为主题的灯笼游园会为市民们带来了一场视觉盛宴。

夜幕降临,卦山公园逐渐披上了一层神秘而迷人的面纱。从龙山大街迎宾路十字路口开始,一直到卦山公园深处,五彩斑斓的花灯如繁星点点,将整个区域装点得如梦如幻。

走进卦山公园大门,首先映入眼帘的是一组气势恢宏的“灵蛇献瑞”花灯。这组花灯以灵动的蛇形为设计元素,巧妙结合了璀璨的灯光效果,展现出蛇年新春的喜悦与祥和。花灯上,灵蛇盘绕,栩栩如生,金色的鳞片在灯光下熠熠生辉,仿佛随时准备跃然而出,为游客们带来新年的好运与祝福。不少游客纷纷驻足,与这组花灯合影留念,希望能借此讨个好彩头。

沿着公园前行,各式各样的花灯琳琅满目,令人目不暇接。其中,一组以“二十四节气”为主题的花灯尤为引人注目。这组花灯将中国的传统节气与花灯艺术巧妙结合,通过精美的画面和生动的造型,向游客们展示了二十四节气的独特魅力和文化内涵。每个节气花灯都配以简洁明了的文字说明,让游客们在欣赏花灯的同时,也能学习到中国的传统文化知识。一位年轻母亲正指着花灯上的文字,耐心地给孩子讲解节气的含义,孩子听得津津有味。

除了“二十四节气”花灯外,本次游园会还融入了大量的歇后语和社会主义核心价值观元素。“外甥只戴孝——没救(谐音‘没舅’)、百家姓去掉赵——开口就是钱……”,四年级学生王小瑞边走边读歇后语,引得众多游客驻足观看,笑声连连。而另一组以“诚信、友善、敬业、爱国”等社会主义核心价值观为主题的花



歇后语花灯区

灯,则通过生动的画面和简洁的文字,向游客们传递着正能量和积极向上的价值观。这些花灯不仅美化了环境,更在潜移默化中提升了市民们的文化素养和道德水平。

从远处眺望,整个卦山公园被五彩斑斓的灯光点亮。璀璨灯火与冬夜交相辉映,构成了一幅美丽的画卷。游客们穿梭在花灯之间,或拍照留念,或驻足欣赏,脸上洋溢着幸福与喜悦的笑容。刘诗睿告诉记者:“每年的花灯游园会我都会来参加,今年的花灯特别漂亮,种类也多了很多。我带着家人一起来看,大家都觉得非常开心。”

在现场,记者还采访了几位正在欣赏花灯的市民。王建军先生对本次花灯游园会赞不绝口:“咱们这个交城灯展是越办越好了。尤其是今年的灯展,明显感觉种类也多了,样式也新颖了,色彩也更加鲜艳了。过年的氛围感更足了,让这个年味越来越浓了。”王建军先生表示,他每年都会带着家人来卦山公园看花灯,这已经成为他们春节期间的一项

重要活动。今年的花灯游园会让他感受到了浓厚的家乡氛围和传统文化魅力,也让他对交城县的文化发展充满了信心和期待。

除了欣赏花灯外,游客们还可以在游园会期间参与各种互动活动。猜灯谜区域人声鼎沸,游客们纷纷围拢在灯谜前,或低头沉思,或相互讨论,试图解开一个个有趣的灯谜。只见一位年轻姑娘正眉头紧锁,盯着眼前的灯谜苦思冥想;而旁边的老者则面带微笑,似乎已经有了答案。经过一番激烈的角逐,最终老者成功猜出了灯谜,赢得了周围游客的阵阵掌声。

值得一提的是,本次花灯游园会还特别注重环保和节能。所有花灯均采用环保材料制作,并采用了节能的LED灯光技术,既保证了观赏效果,又降低了能源消耗。这一举措得到了广大市民的认可和赞赏。刘润润告诉记者:“这次花灯游园会在传承传统文化的同时,还注重环保和节能,这非常符合我们当前的绿色发展理念。我为交城县的这次活动点赞!”



汾阳市

品鉴书法精妙
细赏篆刻古韵

2月6日,汾阳市城市广场热闹非凡,首届书法篆刻临创作品展盛大开展。现场206幅佳作整齐陈列,103位创作者的心血之作吸引众人目光。篆隶行楷,笔锋游走如龙蛇;朱红篆刻,方寸尽显古韵。此次展览由汾阳市委宣传部、汾阳市文联主办,汾阳市书法家协会精心承办,旨在以笔墨为纽带,传承优秀传统文化,书写当下时代的正大气象。开展当日,市民们纷纷围聚展前,或品鉴书法精妙,或探讨篆刻门道,于墨香中感受传统魅力。

李勇斌 摄



文水县

见证石刻文化
感受剪纸魅力

2月6日,文水县非遗专题展览在县文化馆开展。据悉,该展共分为两个部分,第一部分展出了市级非遗项目拓片作品60幅,包括汉画像石、汉唐刻石、北魏造像、唐代经幢等,展现了石刻文化的艺术魅力,见证了历史的沧桑巨变。第二部分展出了县级非遗项目剪纸作品单幅85件和清明上河图、百子图长卷等3件,既呈现传统民族文化古朴风格,又散发现代工艺美术时代气息,参观者络绎不绝。

冯增清 刘鹏 摄

春节假期
欢乐多

离石大东沟景区

沉浸式感受浓郁年味

本报讯 2月2日,大年初五,即传统“破五”。在民间,送穷神、迎财神的古老习俗,饱含着人们对新一年财运亨通、生活顺遂的美好祈愿。这天,离石大东沟景区迎来大批游客,大家共同沉浸在这充满喜庆与希望的节日氛围中。

走进大东沟景区,便能感受到扑面而来的节日气息。高高挂起的大红灯笼,在微风中轻轻晃动,随风轻舞的红对联相互映衬,营造出浓厚的新年氛围。游客们结伴而行,有的驻足欣赏精彩的民俗表演,有的品尝着特色美食,欢声笑语回荡在景区的每一处角落。

当日,景区精心策划的“财神巡游”活动将节日氛围推向了高潮。“快看!财神来游街啦!”人群中一声高呼,瞬间点

燃了现场的热情。一支身着鲜亮大红袍、头戴财神帽、手持金元宝的“财神”队伍,迈着整齐有力的步伐开启巡游。每到一处,游客们便纷纷簇拥而上,孩子们兴奋地在人群中奔跑穿梭,大人们也满怀期待,大家一同迎接财神赐福。

巡游期间,“财神”沿着既定路线,为游客和商户送上精心准备的糖果与福袋,传递着新春的美好祝福。在摊位前,“财神”满脸笑意地递上福袋,商户们也被这欢乐的氛围所感染,热情地将糖果分给驻足观看的游客,现场一片其乐融融。

首次观看“财神巡游”活动的游客王旭芳难掩兴奋:“现场热闹非凡,年味特别浓郁。我拍了好多照片,就盼着新的一年,每个人都能把财神迎回家,让生活

添财又添福。”

从大年初一至初七,大东沟景区精心筹备了一系列精彩纷呈的活动。在四号营地,游客可以写下新年心愿,挂在许愿树上,寄托对未来的美好憧憬;网红打卡区准备了丰富多样的拍照道具,方便游客拍摄新年照片,记录美好瞬间;在隐逸餐厅用餐前,游客还能在别具特色的装饰前拍照留念,为用餐增添仪式感;喜欢挑战的游客,可在专业教练的指导下,体验刺激的丛林穿越项目,享受户外探险的乐趣。

这个春节,离石大东沟景区通过举办丰富多彩的活动,让游客沉浸式感受浓郁年味,不仅为蛇年开启了一段美好的序章,也为游客留下了难忘的新春记忆。

(王艳)